
Protokół Nr 10 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 23 czerwca 2025 r.  

 

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji obecni zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą zał. nr 1 do niniejszego protokołu oraz pracownik Urzędu Gminy w Pabianicach 

ds. kultury i sportu inspektor M. Madej. 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji A. Golewski, który powitał zebranych i 

przedstawił tematykę posiedzenia, która była następująca: 

1. Analiza finansowania klubów sportowych z budżetu Gminy Pabianice.  

2. Sprawy różne. 

Uwag do powyższego nie było. 

Przewodniczący oddał głos inspektorowi. 

 

Ad pkt 1. 

Inspektor M. Madej omówił przedłożone Komisji materiały obejmujące procedurę 

przyznawania i udzielenia dotacji w ramach budżetu gm. Pabianice, którymi są: 

• uchwała Rady Gminy w sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadania 

własnego - rozwój sportu – zał. nr 2; 

• informacja Wójta o możliwości składania wniosków – zał. nr 3; 

• wniosek klubu sportowego wraz z załącznikami – zał. nr 4; 

• karty oceny formalnej i merytorycznej oceny wniosku – zał. nr 5; 

• informacja o przyznanych dotacjach – zał. nr 6; 

• umowy z klubami sportowymi realizującymi zadania publiczne – zał. nr 7. 

Inspektor słowem komentarza wskazał, że finansowanie sportu z budżetu gminy odbywa się: 

• w głównej mierze w trybie dotacyjnym; 

• poprzez bieżące utrzymanie obiektów sportowych z budżet – ok. 230 tys. zł; 

• ze środków zarezerwowanych w budżecie gminy na promocję – zwykle jest to ok. 2-3 

tys. zł na określone wydarzenie sportowe współfinansowane przez gminę; 

• z funduszy sołeckich. 

Następnie inspektor skupił się na omówieniu trybu dotacyjnego, który określa uchwała Rady 

Gminy. Zgodnie z nią: 

• do 15.10 roku poprzedzającego kluby składają wnioski o dotację, wraz z wymaganymi 

załącznikami, w tym wskazaniem wkładu własnego; 



• komisja powołana zarządzeniem Wójta ocenia wnioski i rozdziela środki 

zarezerwowane w budżecie na dany rok. W bieżącym roku jest to 160 tys. zł; 

• ostateczną decyzję podejmuje Wójt. Następnie informacja w tym zakresie 

udostępniana jest w BIP i na jej podstawie zawierane są umowy z klubami; 

• wypłata dotacji następuje w 2 transzach, po zaakceptowaniu sprawozdania. 

Sprawozdania za ubiegły rok zostały zaakceptowane zarówno pod względem 

merytorycznym, jak i formalnym. 

Po przedstawieniu powyższej procedury Przewodniczący rozpoczął dyskusję upewniając się, 

że utrzymanie obiektów sportowych leży po stronie gminy. 

Inspektor odpowiedział twierdząco. Gmina ponosi koszty remontów, napraw, konserwacji, 

opłat, wynagrodzenia osób opiekujących się obiektem, nawożeniem, renowacją boisk, itp. 

Przewodniczący pytał dalej, na co przeznaczana jest dotacja przyznawana klubom. 

Inspektor wyjaśnił, że w głównej mierze na wynagrodzenia trenerów, ponieważ tych jest 

łącznie 14 ze względu na dużą liczbę członków. Wynagrodzenie wynosi od 1 tys. zł do 1,5 

tys. zł za miesiąc. Zauważył, że nie są to wysokie kwoty, a odpowiedzialność jest bardzo 

duża. Przypomniał, że klub utrzymuje się również ze składek członkowskich. Również gmina 

stara się pozyskiwać środki zewnętrzne na różne inwestycje. W ostatnim czasie Gmina 

wystąpiła z wnioskiem o realizację systemu nawadniającego boiska w Piątkowisku ze 

środków Lokalnej Grupy Działania. Planowana jest również budowa oświetlenia na tym 

boisku, żeby wydłużyć możliwość korzystania z niego w okresie jesiennym. W związku z tym 

w bieżącym roku powstanie dokumentacja projektowa.  

Przewodniczący pytał, czy kluby także szukają dodatkowych środków zewnętrznych. 

Inspektor M. Madej odpowiedział twierdząco. Poinformował, że oba kluby korzystają z 

grantów Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi. Kluby nie występowały natomiast o środki ze 

Związku Piłki Nożnej, ponieważ muszą być spełniane dodatkowe warunki, np. w odniesieniu 

do boisk, a boiska w gminie Pabianice są mocno eksploatowane, nie tylko wykorzystywane 

przez kluby sportowe. Dlatego też apelował do radnych by przy planowaniu budżetu 

planować środki na renowację murawy, co oszacował na 30 tys. zł. 

Radna M. Urbańska wiedząc o potrzebach w zakresie zaplecza sportowego przypomniała, że 

złożyła interpelację o zagospodarowanie działek gminnych w Porszewicach z przeznaczeniem 

na boisko. 

Z kolei radny M. Kociołek pytał o koszty nawadniania. 

Inspektor stwierdził, że gmina ponosi koszty nawadniania boiska w Bychlewie, ponieważ 

woda jest tam dostarczana z wodociągu ZWiK Pabianice. Jest to ok. 10 tys. zł. 

Niemniej Komisja na prośbę radnego postawiła następujące wnioski: 

• przedłożyć informację o kosztach związanych z nawodnieniem boiska sportowego w 

Bychlewie w okresie ostatnich 4 lat; 



• przedłożyć kalkulację kosztów związanych z przyłączeniem boiska w Bychlewie do 

gminnej sieci wodociągowej.  

Wnioski zostały przyjęte przez aklamację. 

Przewodniczący Komisji A. Golewski zwrócił jeszcze uwagę, że kluby sportowe w 

Pabianicach otrzymują dotację na całość swojej działalności, w tym na utrzymanie obiektów. 

Inspektor przyznał, że w Mieście Pabianice obowiązują inne zasady dofinansowywania 

klubów. Dodał, że w gminie Pabianice dofinansowanie w przeliczeniu na 1 osobę wynosi ok. 

500 zł plus dofinansowanie do wypoczynku letniego. Ocenił, że nie są to małe środki. 

Na tym wyczerpano dyskusję. 

 

Ad pkt 2.  

Spraw różnych nie było. 

 

Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji. 

 

 Przewodniczący 

 Komisji Rewizyjnej 

 

 Andrzej Golewski 

 

Protokołowała: Andżelika Struzikiewicz 


